

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ**

Απόφαση Γ.Σ. (12/10/2011)

Η Γ.Σ. του ΕΦΔ Φιλοσοφικής Σχολής συζήτησε την κατάσταση που διαμορφώνεται στην ελληνική κοινωνία και διαπίστωσε την διαφαινόμενη διάσπαση της κοινωνικής συνοχής που προκαλεί η οικονομική πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση. Διαπίστωσε επίσης ότι μέρος της πολιτικής αυτής αποτελεί η συνεχιζόμενη και εντεινόμενη επίθεση κατά του δημόσιου, δημοκρατικού και ακαδημαϊκού πανεπιστημίου.

Οι πρωτοφανείς περικοπές των προϋπολογισμών των ΑΕΙ που έχουν ως αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλύψουν ούτε τα λειτουργικά τους έξοδα, η κατάργηση εκατοντάδων θέσεων συμβασιούχων διδασκόντων (Π.Δ. 407/80) που έχει δημιουργήσει αξεπέραστα προβλήματα στην κάλυψη των αναγκών των προγραμμάτων σπουδών (ιδίως στα περιφερειακά πανεπιστήμια), η προοπτική της επέκτασης του θεσμού της «εργασιακής εφεδρείας» στη δημόσια εκπαίδευση και οι τεράστιες περικοπές στους μισθούς των πανεπιστημιακών δασκάλων, αλλά και των υπόλοιπων κατηγοριών εργαζομένων στα πανεπιστήμια, θέτουν πλέον ανυπέρβλητα προσκόμματα στην δυνατότητα των ανώτατων ιδρυμάτων της χώρας να λειτουργήσουν με στοιχειώδη αξιοπρέπεια και αποτελεσματικότητα.

Η ΓΣ διαπίστωσε επίσης την επιτεινόμενη αντισυνταγματική παρεμβατικότητα εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας ΔΒΜΘ στο αυτοδιοίκητο των πανεπιστημίων με την ψήφιση τροπολογίας (σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας), η οποία προβλέπει τη ρύθμιση καίριων ζητημάτων διοίκησης των πανεπιστημίων απ' ευθείας από την Υπουργό Παιδείας. Η νέα αυτή βάνουση παραβίαση του αυτοδιοίκητου των πανεπιστημίων αποτελεί μια πρώτη ομολογία αποτυχίας εφαρμογής του νόμου 4009/11, ο οποίος άλλωστε προσέκρουσε στην άρνηση της συντριπτικής πλειονότητας των πρυτανικών αρχών των πανεπιστημίων να αποδεχθούν τον αντισυνταγματικό περιορισμό της πλήρους αυτοδιοίκησής τους.

Με αυτά τα δεδομένα, η Γ.Σ. αποφάσισε ομόφωνα να:

- συμμετάσχουμε στις «Πανελλαδικές Συναντήσεις Συλλόγων ΔΕΠ» που οργανώνονται για τον οριζόντιο συντονισμό της δράσης των Συλλόγων Διδασκόντων.
- συντονιστούμε με τους άλλους Ενιαίους Φορείς Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Κρήτης και τους Συλλόγους Εργαζομένων του Πανεπιστημίου μας για την ανάληψη κοινών δράσεων και πρωτοβουλιών.
- καλέσουμε τις πρυτανικές αρχές του Πανεπιστημίου Κρήτης να προσφύγουν στο Συμβούλιο Επικρατείας για τον **έλεγχο της συνταγματικότητας** όποιων παρεμβάσεων υπάρξουν στην αυτοδιοίκηση του ιδρύματος από μέρος του Υπουργείου Παιδείας ΔΒΜΘ με βάση τον νόμο 4009/11.
- διοργανώσουμε **ανοιχτή εκδήλωση-συζήτηση** σχετικά με τις αλλαγές στην ανώτατη παιδεία σε σύνδεση με τη γενικότερη κρίση στην ελληνική οικονομία και κοινωνία.
- καλέσουμε τα μέλη του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων να συμμετάσχουν στην **48ωρη απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 19 και 20 Οκτωβρίου** και στο συλλαλητήριο της Τετάρτης (19/10).
- Σε περίπτωση που υπάρξουν νέες περικοπές στο μισθολόγιο των μελών του, ο Ενιαίος Φορέας Διδασκόντων προτίθεται να προκηρύξει **απεργιακή κινητοποίηση διαρκείας** και καλεί την ΠΟΣΔΕΠ να αντιδράσει αναλόγως, τηρώντας τις δεσμεύσεις της για δυναμικές κινητοποιήσεις σε περίπτωση που η κυβέρνηση δεν σεβαστεί τη «κόκκινη γραμμή» που έχει θέσει η ίδια η Ομοσπονδία σε παλαιότερες αποφάσεις της.

Ο πρόεδρος
Κωνσταντίνος Καβουλάκος

Ο γραμματέας
Δήμος Σπαθάρας